@JIANGSU JIAOYU BAO

扫描二维码关注本报微信

导读

1"1+2=1"

>2

■与时俱进,发挥校园文化的影响力

>4

📞 新闻热线:025-86275601 👊 新闻投稿邮箱:jsjyb@vip.126.com

部署

规定动:

做到位

自选动作』有特色

我省 2019 年高考安全平稳结束

本报讯(记者 李大林 通讯 员 杨皓 成云雷)"考试结束了, 咱们回家!"6月9日下午5点,在 南京师范大学附属中学考点门口, 南京市第二十九中学考生小刘坐上 父亲的电动车,一身轻松回家去。此 前,小刘的父亲告诉记者,早上是妻 子开车送孩子到考点的,他担心考 试结束会堵车,就骑了电动车,一直 在考点附近等待。

今年,高考遇上端午假期,家长 们全身心投入做好陪护。江苏今年 有33.9万考生参加高考,全省共设 239 个考点、10314 个考场,全省各 地、各有关部门为确保高考安全、平 稳、顺利进行,在考点布置、交通出 行、噪音治理、卫生防疫等方面进一 步加强了综合保障, 为考生提供细 致、周到的服务。

今年高考,对南通市公安局交 警支队九大队副队长朱毅来说,有 着特殊意义。他不仅是南通大学附 属中学考点的护考民警,同时也是 一名考生家长。

46岁的朱毅从警20多年,从 1999年开始每年都坚守在高考护 考第一线, 巧的是今年儿子的考场 正在他所在的护考辖区内。6月7 日早上7点多,朱毅和妻子一起把

儿子送到考点。看着儿子走进学校, 朱毅立刻回到工作岗位,身份从考 生家长切换到护考民警,投入到紧 张的工作中。

保障考试安全,为高考保驾护 航,全社会都在不遗余力地努力。考 试期间,全省各地认真贯彻落实教 育部和省委、省政府关于"平安高 考"的部署要求,进一步加强安全保 密工作和考试环境综合治理,重点 强化试券安全保密管理、考试环境 综合治理、考风考纪建设以及考生 综合服务保障。教育、宣传、网信、公 安、工信、安全、保密、卫生健康、市 场监管、武警、电力、招生考试等职 能部门密切配合,为高考组织实施 工作提供有力支持, 为考生参加考 试提供优质高效的服务。2019年, 我省共为 117 名残疾考生参加高考 提供了相应的合理便利措施, 录取 过程中还将有专人负责跟踪他们的 录取情况,切实保障他们的权益。

"警察同志帮了我们大忙!"6 月9日最后一场考试结束后,盐城 市第一中学学生小张的父母拉着警 察的手感激地说。

小张是盐城一中一名品学兼优 的学生, 高考前两天回家途中意外 被撞伤,经医生全力诊治,小张的伤

情得到了及时处理。在得到医生允 许后,小张提前出院,但需依靠轮椅 出行, 她父母租了一辆面包车把小 张送去考点,可小张的考场在5楼。 无奈之下,小张的父母向驻点执勤 民警寻求帮助,带队的盐都区公安 局副局长刘军获悉情况后,立即调 派队员组成"护考小组"。就这样,每 场考试前,6名警员都会提前在学 校门口等待,等载着小张的面包车 一到,大家合力将小张抬进学校,再 抬上5楼。考试结束后,民警们又 将小张抬出考场。

相似的情况也出现在江苏省溧 阳中学。6月6日,该校学生小高突 发水痘。"孩子马上高考,却出现这 样的问题,我们既心痛又担心。"小 高的妈妈说,令她感到高兴的是,考 点立刻为小高安排了单独考场和考 试绿色通道。据省溧中考点负责人 介绍,考点在了解到该考生的情况 后,立即向教育主管部门请示,经省 考试院批准后,按照预案启用备用 考场,为其提供特殊保障。尽管考场 内只有小高一名考生,但无论是监 考教师的安排,还是考场环境的布 置,都和其他考场完全一致。与此同 时,考虑到小高单独考试的特殊情 况,考点提前联系了其班主任和专

业心理辅导人员对他进行心理疏 导。考点还联系教育主管部门协同 卫生、交通相关部门为小高开辟了 绿色通道,错时进入考场,在确保其 顺利参加高考的同时, 避免对其他 考生产生影响。

除了以考生为本, 关注弱势群 体,积极为各类有困难的考生提供及 时、贴心服务外,记者从省教育考试 院了解到,高考期间,我省还进一步 严肃考风考纪,专门在省高考指挥中 心组织了一批"网上巡视员",通过高 清标准化考点监控设备,集中巡查各 地考试组织实施情况。考试结束后, 还组织专门力量,从全省每个考点随 机抽取若干考场的监控录像进行检 查,加强对全省重点地区、重点时段 监控的回放倒查。到6月9日考试结 束,全省各地考试组织工作平稳有 序,未发生失密泄密事件,未发生安 全责任事故,未发生群体违纪舞弊事 件。高考各科目试卷难度总体平稳, 考生和社会反应良好。

目前,各科目网上评卷工作已 全面启动。预计将于6月25日向社 会公布考生成绩。6月27日至7月 2日,我省考生将网上填报第一阶 段录取院校志愿。录取工作将从7 月上旬开始,至8月中旬结束。

任素梅)今天,省教育厅召开"不忘 初心、牢记使命"主题教育动员大 会,传达学习中央和省委"不忘初 心、牢记使命"主题教育工作会议 精神,对全厅开展主题教育进行全 面动员部署。省委主题教育第四巡 回指导组组长佘义和出席会议并 讲话,省教育厅党组书记、厅长、省 委教育工委书记葛道凯作动员报 告,省委教育工委副书记徐子敏主 持会议。 今年5月31日, 党中央召开

本报南京6月11日讯(记者

"不忘初心、牢记使命"主题教育工 作会议,习近平总书记发表重要讲 话。6月3日,省委常委会专题研 究了我省开展主题教育的方案。6 月4日,省委召开动员大会,对我 省主题教育工作作出部署。6月6 日,厅党组召开专题会议,传达学 习中央和省委有关会议精神,审议 通过厅党组开展"不忘初心、牢记 使命"主题教育实施方案。

葛道凯强调,在全党深入开展 "不忘初心、牢记使命"主题教育,是 以习近平同志为核心的党中央统揽 伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟 大梦想作出的重大部署, 是全体党 员干部特别是处级以上领导干部的 一项重大政治任务。全厅各级党组 织和广大党员干部要提高思想认 识,深刻领会主题教育对于思想建 党、理论强党、永葆党的先进性纯洁 性、坚持以人民为中心发展思想、建 设现代化教育强省的重大意义。

葛道凯指出,省教育厅要在省 委的正确领导下,在省委巡回指导 组的大力指导下,精心组织安排, 准确把握主题教育的目标要求,把 开展主题教育同落实重点工作结 合起来,抓好学习教育、调查研究、 检视问题、整改落实四项重点措 施,做到"规定动作"做到位、"自选 动作"有特色。

葛道凯表示, 此次主题教育, 中央进一步明确了专项整治的新 任务;省委娄勤俭书记在全省主题 教育动员大会上要求系统推进教 育改革,扩大优质教育资源供给, 办好一件件具体事情、解决一个个 实际问题。对此,省教育厅要不折 不扣落实专项整治任务,持续发力 将专项治理向纵深推进,以严肃追 责推动责任落实。

佘义和就学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、落 实好主题教育根本任务提出了明确要求。他强调,省教 育厅作为此次主题教育的首批参加单位,要将主题教育 作为重大政治任务,摆在更加突出位置,扛起政治责任, 坚持领导带头,压实工作责任,全面贯彻"守初心、担使 命,找差距、抓落实"总要求,聚力聚焦"五深人五确保" 工作目标,力戒形式主义,高质量抓好各项工作落实。



本报南京6月11日讯(记者 陈宇豪)今天,省政府召开新闻发 布会,向媒体介绍《省委省政府关 于高质量推进"一带一路"交汇点 建设的意见》和推进"五大计划"专 项行动方案的有关情况,其中明确 提出,我省将着力打造"留学江苏'

教育品牌。

去年年底,省委省政府出台《关 于高质量推进"一带一路"交汇点建 设的意见》,重点以"五大计划"高质 量推进"一带一路"交汇点建设。今 年5月底,我省推进"一带一路"建 设工作领导小组印发"五大计划"专 项行动方案和《江苏省 2019 年参与 "一带一路"建设工作要点》。其中, 在《推进人文交流品牌塑造计划专 项行动方案》中提出, 我省将打造 "留学江苏"教育品牌,实施"一带一 路"留学江苏优才计划,完善江苏走 出去校企合作国际人才网(人才地 图),推动校企产教融合,支持江苏 高校根据我省"走出去"企业需求培 养本土化国际人才。同时,积极搭建 双边、多边高校合作平台,鼓励高校 稳妥开展境外办学,并有序推进华 文教育平台建设。

央视《大手牵小手》 走进镇江

本报讯(特约通讯员 唐守伦) 6月4日,央视《大手牵小手》栏目 组在镇江录制走进镇江六一特别 节目。

为录制此次《大手牵小手》走 进镇江六一特别节目,镇江市从各 辖市区 30 多所中小学和幼儿园选 送的60多个节目中,遴选出19个 节目参加活动当天的录制。节目制 作完成后,将分为3—4期在央视 少儿频道《大手牵小手》栏目播出, 通过央视舞台,把镇江广大中小学 师生良好的艺术素养、教育工作者 高尚的教育情怀,以及镇江教育多 年来在艺术教育和德育、美育、体 育等方面取得的优异成果进行全 方位展示。



6月8日是"文化和自然遗产日",当日下午,宜兴市榕树下书店、宜兴市历史文化研究会等举办亲子活动, 邀请宜兴民间剪刻纸艺人陈柏林为该市陶城实验小学的20多名学生及其家长上了一堂传统剪纸公益课。活动 现场,陈柏林为大家演示了剪纸技艺,并展示了他的30多件剪刻纸代表作。 丁焕新 摄

提高生均经费标准 推进职业教育高考 认定产教融合企业

江苏制定职业教育改革"路线图"

本报讯(记者 缪志聪)6月4 日,江苏省职业教育工作联席会议 制定出台了贯彻落实《国家职业教 育改革实施方案》重点任务的通 知,从健全现代职业教育体系等6 大方面对职业教育未来改革做了 具体规划,其中包括提高职业教育 生均经费标准、将符合条件的技师 学院纳入高等学校序列、逐步建立 "职教高考"制度、承接 1+X 证书制 度试点等。

江苏明确,将提高职业教育生 均经费标准。到2020年,中等职业 学校生均财政拨款经费苏南地区不 低于 10000 元、苏中地区不低于 8000元、苏北地区不低于7000元, 中等职业学校生均财政公用经费达 到当地普通高中的 1.5 倍。高水平高 等职业院校生均财政拨款基本定额 标准,提高到与普通本科同等标准。

江苏提出,要健全现代职业教 育体系,在高等职业院校和应用型

本科院校建设 100 个中高等职业 教育衔接示范专业。逐步建立"职 教高考"制度,健全"文化素质+职 业技能"招生考试办法,为高中阶 段学生提供多样化升学机会。完善 中等职业学校学生学业水平考试 制度,实施技能统一考核。今后,新 增本科招生计划主要用于应用型 本科教育。技工学校与其他中等职 业学校统一招生政策、统一招生计 划、统一招生代码,符合条件的技 师学院将纳入高等学校序列。

按照国家有关要求,江苏将积 极承接 1+X 证书制度试点工作, 2019年试点规模不少于 4.5 万人。 同时联合行业制定教学标准,建成 覆盖所有专业的指导性人才培养 方案、核心课程标准、技能教学标 准、顶岗实习标准、实训条件建设 标准等。到 2020 年所有职业院校 均要达到相应标准要求,届时不达 标的学校一律停止招生。

江苏将建立产教融合基本制 度,省级每年认定100家左右"产教 融合型企业",给予"金融+财政+土 地+信用"的组合式激励,并按规定落 实相关税收政策。全面推行现代学徒 制、企业新型学徒制。县级以上人民 政府可设立专项资金,对考核认定符 合实习规范的企业,按照实习学生每 人每月200—400元的标准,补助企 业参与职业教育的办学成本。

在提升办学质量、打造高素质 "双师型""一体化"教师队伍等方 面, 江苏将对专业教师进行任教专 业核心技能考核,并建立职业院校 教师引进绿色通道,对全国一类职 业技能竞赛第一名选手等可由招聘 院校自主考核录用入编。同时,完善 以技术技能人才培养能力为主要考 核指标的职业院校教师职称评审制 度, 职业学校教师依法取得的科技 成果转化奖励收入不纳入绩效工 资,不纳入单位工资总额基数。

江苏省儿童青少年 近视防控研究中心成立

本报讯(记者 王频)6月 6日,"2019健康江苏行"全 国爱眼日主题系列活动暨江 苏省儿童青少年近视防控研 究中心揭牌仪式在南京举 行,省教育厅副巡视员李金 泉出席仪式。

今年3月,省教育厅等 八部门印发《关于做好儿童 青少年近视综合防控工作的 意见》,提出家庭防控近视的 倡导性措施,根据儿童青少 年近视成因的研究成果,将 防控工作的关口前移。《意 见》设定近视防控两个阶段 性目标:到 2023 年实现全省 儿童青少年总体近视率在 2018年的基础上平均每年 降低 0.5 个百分点以上;到 2030年6岁儿童近视率控 制在3%左右,小学生近视率 控制在38%以下,初中生近 视率控制在60%以下,高中 生近视率控制在70%以下。

记者了解到,当日成立 的江苏省儿童青少年近视防 控研究中心依托南京医科大 学建设,该中心将针对儿童 青少年近视的成因和防控难 点等关键因素,加强视力健 康研究,形成一批具有指导 性的科研成果,为近视防控 提供专业指导和咨询。

李金泉要求,全省教育 系统要坚决贯彻落实习近平 总书记关于学生近视问题的 重要指示精神, 把近视防控 工作列入教育部门和学校的 重要议事日程,全面实施儿 童青少年近视防控学校干预 行动,进一步优化教室的视 觉环境,大力实施阳光体育 工程,加强学生视力健康管 理,规范学生的用眼行为,定 期开展视力监测,为每一名 学生建立视力健康档案。